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Lucrarea de față a fost concepută astfel încât să � e utilă tuturor categoriilor de elevi ce 
se pregătesc pentru examenul de Evaluare Națională. Autorii sunt profesori cu îndelungată 
experiență în examenele naționale, cu toții autori de astfel de teste în ultimii ani.

Prima parte a culegerii conține teste pentru cele trei categorii de probleme din structura 
examenului de Evaluare Națională. În plus, acestea sunt adaptate “pas cu pas” pentru � ecare lună 
de pregătire a unui elev. Am avut în vedere nu numai un antrenament ritmic, ci și unul pentru 
categorii de punctaje așteptate. Astfel, un elev fără foarte mare drag de matematică va avea 
posibilitatea să se pregătească pentru o notă � nală su� cientă pentru ceea ce are în vedere la liceu, 
iar un elev pasionat de matematică va avea posibilitatea de a se pregăti pentru nota maximă.

A doua parte a culegerii este dedicată modelelor complete de teste. Toate acestea au gradul 
de di� cultate și alcătuirea extrem de apropiate de cele din examenele ultimilor ani. 

A treia parte a lucrării conține teste pentru lucrul la clasă pe parcursul anului școlar la clasa a 
opta. Profesorii vor avea astfel posibilitatea de a găsi probleme pentru lucrul diferențiat cu elevii.

Consider ca am alcătuit, împreună cu întreaga echipă de autori, o lucrare originală și extrem 
de utilă elevilor și, evident, profesorilor lor pentru obținerea unui rezultat bun sau foarte bun 
la examenul de matematică din cadrul Evaluării Naționale 2019.
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SUBIECTE tip I

1 octombrie

5p 1. Rezultatul calculului  64 : (− 8)  + 10  este egal cu  ... .

5p 2. Dacă     a _ 8   =   5 _ 4   , atunci  a  este egal cu ... . 

Figura 1

5p 3. Dacă  A =  {− 1, 1, 3, 5}   şi  B =  {1,  2, 3, 4}  , atunci 
mulţimea  A ∩ B  este egală cu {…}.

5p 4. Perimetrul unui pătrat cu latura de 12 cm este 
egal cu ... cm. 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat  
ABCD . Dacă  AB = 5 cm , atunci suma lungimilor 
muchiilor tetraedrului este egală cu ... cm.

5p 6. Numărul elevilor din echipa de baschet a şcolii şi vârstele lor sunt reprezen-
tate în tabelul de mai jos:
Vârsta (ani) 11 12 13 14
Număr elevi 4 8 5 3

Numărul elevilor din echipă este egal cu  ... .

2 octombrie

5p 1. Rezultatul calculului  − 5 ⋅ 2 + 10  este egal cu  ... .

5p 2. Dacă    7 _ 3   =   x _ 6   , atunci  x  este egal cu ... .

Figura 1

5p 3. Dacă  A = {0, 1, 2, 3}  şi  B = {0, 2, 4, 6} , atunci 
mulţimea  A ∪ B  este egală cu {…}.

5p 4. Perimetrul unui triunghi echilateral cu latura de 
10 cm este egal cu ... cm

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub 
 ABCDA′B′C′D′ , cu  AB = 4 cm . Suma 
lungimilor muchiilor cubului este egală cu ... cm. 

5p 6. Numărul elevilor din echipa de volei a şcolii şi vârstele lor sunt reprezentate 
în tabelul de mai jos.
Vârsta (ani) 11 12 13 14
Număr elevi 5 7 5 4

Numărul elevilor din echipă care au vârsta mai mare de 12 ani este egal cu  ... .

SUBIECTE INDIVIDUALE
(conform modelului stabilit de CNEE)I.
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3 octombrie

5p 1. Rezultatul calculului  12 + ( − 3 )  ⋅ 2  este egal cu  ... .

5p 2. Dacă    a _ 5   =   4 _ 10   , atunci    a + 7 _ 3    este egal cu ... .

Figura 1

5p 3. Dacă  A = { − 2, 0, 2, 4}  şi  B = {1, 2, 3, 4} , 
atunci mulţimea  A \ B  este egală cu {…}.

5p 4. Perimetrul unui dreptunghi cu lungimea de 
12 cm şi lătimea de 8 cm este egal cu ... cm.

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic  ABCDA′B′C′D′ , cu  
AB = 4 cm ,  BC = 3 cm  şi  AA′ = 5 cm . Suma lungimilor muchiilor paralelipipe-
dului este egală cu ... cm

5p 6. Numărul elevilor din echipa de fotbal a şcolii şi vârstele lor sunt reprezentate 
în tabelul de mai jos.

Vârsta (ani) 11 12 13 14
Număr elevi 6 7 5 4

Numărul elevilor din echipă care au vârsta de cel puţin 12 ani este egal cu  ... .

4 octombrie

5p 1. Rezultatul calculului  (− 2)  ⋅ (− 5)  − 8  este egal cu  ... .

5p 2. Dacă    5 _ 2   =   x _ 6   , atunci    x − 5 _ 5    este egal cu ... .

Figura 1

5p 3. Dacă  A = { −1, 0, 1, 2, 3}  şi  B = { −3, − 2, −1, 
0, 1} , atunci numărul de elemente al mulţimii  
A ∩ B  este egal cu … .

5p 4. Perimetrul unui romb cu latura de 9 cm este egal 
cu ... cm

5p 5. În Figura 1 este reprezentată o piramidă patru-
lateră regulată  SABCD , cu  AB = 6 cm  şi  SA = 8 cm . 
Suma lungimilor muchiilor piramidei este egală cu 
... cm.

5p 6. Numărul elevilor din echipa de baschet a şcolii şi vârstele lor sunt reprezen-
tate în tabelul de mai jos.

Vârsta (ani) 11 12 13 14
Număr elevi 3 7 6 4

Numărul elevilor din echipă care au vârsta mai mică sau egală cu 12 ani este  ... .
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5 octombrie

5p 1. Rezultatul calculului  (−14 )  : (−7 )  + 4  este egal cu  ... .
5p 2. Dacă    a _ 5   =   3 _ b   , atunci  a ⋅ b − 10  este egal cu ... .

Figura 1

5p 3. Dacă  A = {1, 3, 5, 7}  şi  B = {0, 1, 2, 3} , atunci  
numărul de elemente al mulţimii  A ∪ B  este egal 
cu … .

5p 4. Lungimea unui cerc cu raza de 6 cm este egală 
cu ... cm.

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un tetraedru regu-
lat  ABCD . Suma lungimilor muchiilor tetraedru-
lui este egală cu 42 cm. Lungimea laturii  AB  este 
egală cu ... cm. 

5p 6. Numărul elevilor din echipa de volei a şcolii şi vârstele lor sunt reprezentate 
în tabelul de mai jos.

Vârsta (ani) 11 12 13 14
Număr elevi 3 5 7 4

Numărul elevilor din echipă care au vârsta egală cu 12 ani este egal cu  ... .

6 octombrie

5p 1. Rezultatul calculului  (+12 )  : (−3 )  − (−5)   este egal cu  ... .
5p 2. Dacă    5 _ x   =   

y
 _ 6   , atunci  2 ⋅ x ⋅ y  este egal cu ... .

Figura 1

5p 3. Dacă  A = {5, 6, 7, 8, 9}  şi  B = {3, 5, 7, 9} , atunci 
cel mai mic număr din mulţimea  A ∪ B  este egal cu … .

5p 4. Aria unui dreptunghi cu lungimea de 9 cm şi 
lăţimea de 7 cm este egală cu ... cm2.

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un paralelipi-
ped dreptunghic  ABCDA′B′C′D′ , cu  AB = 6 cm ,
 BC = 4 cm  şi  AA′ = 5 cm . Suma lungimilor muchiilor paralelipipedului care 
conţin punctul  D′  este egală cu ... cm.

5p 6. Numărul elevilor din echipa de fotbal a şcolii şi vârstele lor sunt reprezentate 
în tabelul de mai jos.

Vârsta (ani) 11 12 13 14
Număr elevi 3 5 7 4

Suma dintre numărul elevilor din echipă care au vârsta egală cu 13 ani şi numă-
rul elevilor din echipă care au vârsta egală cu 12 ani este egală cu  ... .
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SUBIECTE tip II

1 octombrie

5p 1. Numerele  a ,  b  şi  c  sunt direct proporţionale cu numerele 2, 3 şi respectiv 5. 
Determinaţi cele trei numere ştiind că  2a − 3b + 4c = 120 .

5p 2. Considerăm mulţimile  A =  {x ∈ ℤ   |    6 _ x + 3   ∈ ℤ }   şi  B =  {x ∈ ℤ |   x + 6 _ x − 2   ∈ ℤ, x ≠ 2 }  . 
Determinaţi  A ∩ B .

5p 3. Calculaţi media geometrică a numerelor  a =  (  2 _  √ 
_

 7     +   3 _  √ 
_

 28     −   4 _  √ 
_

 63    ) : (  1 _ 4   +   1 _ 9  )   şi 

 b =  √ 
______________________

    [  ( 5   4 )    3  ⋅  5   8 ] :  25   9  +  9   7  :  27   4  : 3   .
5p 4. Din suma pe care o are, Andreea a cheltuit două cincimi în primul magazin. 

După ce a cheltuit 42 lei în al doilea magazin, a constatat că mai are un sfert din 
suma iniţială. Aflaţi suma pe care o avea Andreea.

5p 5. Aflaţi valoarea numărului real m pentru care următoarele ecuaţii sunt echiva-
lente (au aceleaşi soluţii): (1)    x + 2 _ 3   −   x − 2 _ 2   +   5 _ 6   =   x _ 3     şi  (2)   2   3x−m  = 32 .

5p 6. Fie numărul  a = 4   ( √ 
_

 3   +  √ 
_

 2  )    2  + 2 ( √ 
_

 2   + 2  √ 
_

 3  )  ( √ 
_

 3   − 2  √ 
_

 2  )  +   ( √ 
_

 3   −  √ 
_

 2  )    2  . Arătaţi 
că a este număr natural impar.

2 octombrie

5p 1. Numerele a, b şi c sunt invers proporţionale cu numerele 0,2; 0,25 şi 0,1(6). 
Determinaţi cele trei numere ştiind că c este cu 27 mai mic decât suma nume-
relor a şi b.

5p 2. Considerăm mulţimile  A =  {x ∈ ℕ | 3(x + 2 )  − x < 20 }   şi  B =  {x ∈ ℕ  |  ‾ 2x5   ⋮ 3 }  . 
Determinaţi  A ∩ B .

5p 3. Fie numerele  a =   1 _ 2   + 1   1 _ 3   − 0, (3)  şi  b =   5 _ 6   − 0, (2 )  : 0, (6) . Calculaţi media arit-
metică a celor două numere.

5p 4. Un obiect care costă 400 lei se scumpeşte cu 15% din preţul său. După câteva 
zile, el se ieftineşte cu un anumit procent şi costul său devine 391 lei. Aflaţi cu 
ce procent s-a ieftinit.

5p 5. Determinaţi numerele de forma    ‾ ab    (scrise în baza 10) ştiind că  9 ⋅   ‾ ab   = 
= 2 ⋅   ‾ ba   + 11 .

5p 6. Fie  a =   ( √ 
_

 5   −   1 _ 5  )    
2
  +   ( √ 

_
 5   +   1 _ 5  )    

2
  − 2   (  1 _ 5  )    

2
  ,  b =  3   100  :  3   99  +  5   200  :  5   199  + 12 . Arătaţi 

că numărul  b  este dublul numărului  a .
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3 octombrie

5p 1. Numerele naturale a, b, şi c sunt astfel încât a reprezintă trei sferturi din 
b, iar c reprezintă o treime din b. Determinaţi cele trei numere ştiind că  
a ⋅ b + a ⋅ c + b ⋅ c = 192 .

5p 2. Considerăm mulţimile  A =  {x ∈  ℤ   *  |  |3x −  1|  < 3  }   şi  B =  {x ∈ ℝ   |  2(x + 1 )  + 
+ x ≤ 8 }  . Arătaţi că  A ⊂ B .

5p 3. Comparaţi numerele  a = 5  √ 
_

 6   + 4  √ 
_

 24   + 6  √ 
_

 54   − 3  √ 
_

 150    şi  b =  √ 
_

 8   + 3  √ 
_

 50   +  √ 
_

 98   .
5p 4. În jurul unei mese s-au așezat scaune cu 3 picioare și scaune cu 4 picioare 

pentru 14 copii. Știind că Sabina a numărat 50 de picioare de scaun, aflați câte 
scaune cu 3 picioare sunt aşezate în jurul mesei. 

5p 5. Calculați media aritmetică a tuturor numerelor naturale de două cifre, divizi-
bile și cu 3 și cu 7.

5p 6. Fie numărul  a =  n   3  + 3  n   2  + 2n , unde  n  este număr natural. Descompuneţi  a  şi 
arătaţi că este divizibil cu 6, pentru orice număr natural  n .

4 octombrie

5p 1. Suma a trei numere naturale este 150. Aflaţi numerele ştiind că, împărţind pri-
mul număr la al treilea obţinem câtul 7 şi restul 4, iar împărţind al doilea număr 
la al treilea obţinem câtul 5 şi restul 3.

5p 2. Considerăm mulţimile  A =  {x ∈ ℝ  | − 7 ≤ 4x − 2(x + 3 )  < 2 }   şi
 B =  {x ∈ ℕ  | 15 ⋮  (2x + 3)  }  . Determinaţi  A ∩ B .

5p 3. Fie numerele  a =  [2, 5 +   1 _ 2   ⋅  (  1 _ 4   + 1, (3 )  : 0, (6)) ] : 3   5 _ 8   ⋅ 2  şi

 b =  |− 8 + 5|  −  |( − 5 )  ⋅ 2 + 3|  . Calculaţi   a   b  .
5p 4. Bunicul a împărţit celor trei nepoți suma de 200 lei direct proporțional cu 

vârstele lor. Știind că Gabi are 5 ani, Victor 7 ani și Mircea 8 ani, iar Mircea a 
primit de la bunic cu 30 lei mai mult decât Gabi, aflați ce sumă i-a dat bunicul 
lui Victor.

5p 5. Considerăm numerele naturale de forma    ‾ abc   , divizibile cu 3. Arătaţi că nu-
mărul  n =   ‾ ab   +   

_
 bc   +   

_
 ca    este divizibil cu 33.

5p 6. Se consideră expresia  E(x ) = (x − 1 ) (x + 3 )  − 2  (x − 3)   2  + 3(x − 2 ) (x + 2 )  − 3 , 
unde  x  este număr real. Arătaţi că  E(x )  = 2(x + 9 ) (x − 2)  pentru orice  x  număr 
real.
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SUBIECTE tip III

1 octombrie

1. Terenul  ABCD  are forma unui trapez, cu  
AB ∥ CD, AB = 120  m,  BC = AD = 100  m și 
 m (∡ADC)  = 120°. 

Figura 1

5p a) Calculați perimetrul trapezului.
5p b) Arătați că aria trapezului este  35 √ 

_
 3   dam   2 . 

5p c) Dacă M este mijlocul bazei AB, calculați
  sin (∡DMC) . 

2. Am confecționat o machetă com-
pusă din dreptunghiul  ABCD , cu
 AB = 2 (1 +  √ 

_
 3  )   cm,  AD = 4  cm, și 

triunghiul dreptunghic isoscel  EAD, 
E ∉  (ABCD) ,  m (∡EAD)  =       90° și   
 m (∡EAB)  = 60°  

Figura 25p a) Aflați măsura unghiului format de 
dreptele  ED  și  BC. 

5p b) Arătați că aria  ∆EDC  este mai mică decât  16 cm   2 . 
5p c) Aflați măsura unghiului  EBA. 

2 octombrie

1. Pe laturile dreptunghiului MATE din 
Figura 1 s-au luat punctele  X ∈  (ET)   
și  Y ∈  (MA)   astfel încât  ∆XMY  să fie 
echilateral. Se știe că  MY  = 12  cm,  YA =
= 6  cm și  P  este punctul de intersecție al 
bisectoarei unghiului  XMY  cu  XY. 

Figura 1

5p a) Calculați aria dreptunghiului  MATE. 
5p b) Calculați perimetrul trapezului  AYXT. 
5p c) Demonstrați că punctele  M, P  și  T  

sunt coliniare.
2. Fie patru puncte necoplanare notate  A, B, C, D.  
Distanțele dintre ele sunt  AB = AC = BC = DC = 
= 3 cm  și  AD = BD = 3 √ 

_
 2   cm , iar E și F sunt proiec-

țiile punctului C pe AD, respectiv BD.
5p a) Arătați că triunghiul  CFE  este isoscel.
5p b) Calculați unghiul format de dreptele BD și DC.
5p c) Calculați aria patrulaterului ABFE. Figura 2
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TEST 1

SUBIECTUL I – Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.            (30 de puncte)

5p 1. Rezultatul calculului   √ 
_

 81   : 3 − 3  este egal cu ... .
5p 2. Un bazin se umple în 4 ore, dacă sunt deschise la maxim 14 robinete cu debit 

egal. Dacă sunt deschise doar 7 robinete, bazinul se va umple în ... ore.
5p 3. Dacă  A =  {2, 3, 4, 5}   și  B =  {3, 4, 5}  , atunci 

mulțimea  A − B  este egală cu   {. . .}  .

Figura 1

5p 4. Dacă un trapez are linia mijlocie de 8 cm și 
înălțimea de 10 cm, atunci aria trapezului este 
egală cu ...   cm   2  .

5p 5. În cubul  ALGEBRIC  ( Figura  1), măsura un-
ghiului dintre dreptele LI și BC este egală cu .... °.

5p 6. Elevii au donat cărți pentru biblioteca școlară. Repartizarea numărului de do-
natori în funcție de numărul de cărți donate apare în tabelul de mai jos. Numărul 
elevilor care au donat bibliotecii cel puțin trei cărți este egal cu ...
Număr donatori 5 11 14 4 2
Număr de cărți donate 1 2 3 5 7

SUBIECTUL AL II-LEA – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete. (30 de puncte)

5p 1. Desenați un con circular drept cu secțiunea axială  VAB .
5p 2. Calculați media geometrică a numerelor x și y pentru  x =  ( √ 

_
 7   −  √ 

_
 6  )  (3 −  √ 

_
 5  )   

și  y =  ( √ 
_

 7   +  √ 
_

 6  )  (3 +  √ 
_

 5  )  .
5p 3. Luca a primit un cadou de ziua lui, din partea părinților și a bunicului. Aflați 

cât a costat cadoul, știind că mama a participat cu 20% din preț, tatăl cu 25%, 
iar bunicul cu restul de 66 lei. 
4. Se consideră funcția  f  : ℝ → ℝ ,  f (x)  = ax − 3 .

5p a) Determinați valoarea  a  astfel încât  f   (2018)  = 2015 .
5p b) Pentru  a = 1  reprezentați grafic funcția în sistemul de coordonate  xOy .
5p 5. Arătați că,  ∀ n ∈ ℕ , expresia  E (n)  =  (n + 1)  (n + 2)  (n + 3)  (n + 4)  + 1  este un 

pătrat perfect. 

TESTE pentru EVALUAREA NAŢIONALĂ
(conform modelului stabilit de CNEE)IV.
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SUBIECTUL AL III-LEA – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete. (30 de puncte)

1.  Figura  2 prezintă schița unei piese ce trebuie tăiată 
dintr-o foaie de tablă. Schița cuprinde trapezul isoscel  
ABCD , cu  AB ∥ CD ,  AD = 2  √ 

_
 2    cm,  CD = 2  cm și 

pătratul  ABEF  cu  AB = 6  cm. 

Figura 2

5p a) Calculați distanța de la punctul  D  la dreapta  AB. 
5p b) Calculați aria piesei.
5p c) Demonstrați că  AD ∥ BF. 

2. În  Figura  3 este reprezentată piramida triunghiu-
lară regulată  SABC , cu înălțimea  SO  și  M  mijlocul 
segmentului  BC.  Se știe că  OM = 3  cm și  SM = 5  cm.

Figura 3

5p a) Arătați că aria  ∆ABC  este  27  √ 
_

 3     cm   2  .

5p b) Arătați că distanța de la punctul A la planul (SBC) 
este de    36 _ 5    cm.

5p c) Demonstrați că tangenta unghiului format de pla-

nele (ASM) și (SAB) este     √ 
_

 39   _ 6   .
Se acordă 10 puncte din oficiu.

TEST 2
SUBIECTUL I – Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.            (30 de puncte)

5p 1. Rezultatul calculului   2018   0  + 2 − 2 ⋅ 2  este egal cu ... .
5p 2. Media geometrică a numerelor  x = 3  √ 

_
 2    și  y = 6  √ 

_
 2    este egală cu ... .

5p 3. 30% din 1080 este egal cu ... .
5p 4. Dacă un triunghi isoscel are laturile congruente de 

4 cm și unghiul dintre ele de   30   °  , atunci aria triun-
ghiului este egală cu  ...   cm   2  . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat cubul  ABCD A ′   B ′   C ′   D ′   
cu diagonala  B D ′   = 10  √ 

_
 3    dm. Aria totală a cubului 

este egală cu ...   dm   2  . 
5p 6. În diagrama alăturată este prezentată repartizarea 

pe orașe a celor 500 de prieteni ai mei din rețeaua 
Facebook. Numărul prietenilor mei din Brașov este 
egal cu ... .

Figura 1

Figura 2
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SUBIECTUL AL II-LEA – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete. (30 de puncte)

5p 1. Desenați prisma triunghiulară regulată  VICTOR. 
5p 2. Un joc LEGO, care se scumpise cu 20% și apoi s-a ieftinit cu 10%, costă 

acum 162 lei. Aflați ce preț avea înainte de scumpire. 
5p 3. Aflați numerele reale  x, y, z  știind că  x + y + z = 18  și     

2x + y
 _ 16   =   

2y + z
 _ 19   =   2z + x _ 19   .

4. Se consideră funcția  f  : ℝ → ℝ, f (x)  = 3x + 6 .
5p a) Trasați graficul funcției.
5p b) Determinați un punct de pe graficul funcției care are valoarea ordonatei egală 

cu dublul abscisei.
5p 5. Arătați că, pentru orice  x, y ∈ ℕ , numărul  A =  √ 

______________________
    ( 3   x  +  5   y )  (25 ⋅  3   x+2  + 9 ⋅  5   y+2 )     

este natural.

SUBIECTUL AL III-LEA – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete. (30 de puncte)

1. Terenul  PARC  din Figura 3 este de forma unui tra-
pez isoscel și are lungimea bazei mari egală cu dublul 
lungimii bazei mici. Terenul este circumscris unui lac 
în formă de cerc cu raza de  10  √ 

_
 2    m. 

Figura 3

5p a) Arătați că  AP = 30  m.
5p b) Calculați aria exterioară lacului.
5p c) Calculați  sin (∡CAP) . 

2. În Figura 4 este reprezentată prisma triunghiulară 
regulată  FLORIN , cu aria totală de  18 ( √ 

_
 3   + 8)    cm   2   și 

aria laterală de 144   cm   2  .  Cu  G  este notat centrul de 
greutate al bazei  RIN. 

Figura 4

5p a) Arătați că  OL = 6  cm.
5p b) Aflați tangenta unghiului diedru format de planele   

(GOL)   și   (FOL) . 
5p c) Aflați distanța de la  I  la planul   (GOL) . 

Se acordă 10 puncte din oficiu.
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TEST 1
Numere reale

Timp de lucru 50 de minute, 10 puncte din ofi ciu

10p 1.​a)​Demonstrați​că​​ √ 
_

 12  ​​este​număr​irațional.
10p b)​Calculați​suma​inverselor​numerelor​iraționale​​x​și​y,​dacă​x = 5  √ 

_
 2  ​​și​y = 2  √ 

_
 5  ​.

10p 2.​a)​Fie​numărul​x =   √ 
_

 8 − 2  √ 
_

 15     −  √ 
_

 8 + 2  √ 
_

 15    ​.​Demostrați​că​x2​=​12.​Calculați​
(x + 2  √ 

_
 3   )2020.

10p b)​Comparați​x​și​y,​dacă​x = 3  √ 
_

 12    + 18  √ 
_

 27    + 4  √ 
_

 75  ​​și​y = 11  √ 
_

 2    + 12  √ 
_

 18    + 5  √ 
_

 50  ​.

20p 3.​a)​Determinați​mulțimile​​A, B,  A  ∩       B,  A  ∪       B  unde:
A =   {x ∈ ℝ |  |x − 3|  ≤ 1 } ​​și​B =   {x ∈ ℝ |  |x + 1|  ≥ 3 } ​.

10p b)​Calculaţi:​​ | 2 −  √ 
_

 3   |    +   |10 −  √ 
_

 101  | ​.
5p 4.​a)​Calculați​x,​dacă​​  x _  √ 

_
 225     =  √ 
_

 1 +   19 _ 81    ​.

10p b)​Calculați​media​aritmetică​și​media​geometrică​a​numerelor:​​ √ 
_

 2020   −  √ 
_

 2013    
și​​ √ 
_

 2020   +  √ 
_

 2013  ​.
5p c)​Demonstrați​că​​ √ 

_
 10 + 2  √ 

_
 21     =  √ 

_
 3   +  √ 

_
 7  ​.

TEST 2
Numere reale

Timp de lucru 50 de minute, 10 puncte din ofi ciu

Partea I:  Bifaţi răspunsul corect

A B C D
5p  1.​Aproximând​numărul​​π​​prin​adaos​cu​o​

eroare de   10   −3 ​​se​obține​...​.
3,141 3,140 3,142 3,143

5p 2.​Aproximând​numărul​​ √ 
_

 10  ​​prin​lipsă​cu​
o eroare de   10   −2 ​​se​obține​...​.

3,162 3,16 3,17 3,163

5p 3. Suma  2 ⋅  10   2  + 1 ⋅ 10 + 4 + 5   1 _ 10   + 6   1 _  10   2     
este​reprezentarea​în​baza​10​a​numărului​...​.

214,56 124,65 214,65 124,50

TESTE RECAPITULATIVE
I.
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A B C D

5p 4.​Analizați​elementele​mulțimii​

 A =  {− 1,  44,  0,   −   1 _ 2   ,  0, (3) ,   |  5 _ 7  | ,   √ 
_

 36  } ​.​

3 4 2 1

–1 0 1 –2

Stabiliți​câte​elemente​ale​mulțimii​​A​​sunt​situate​la​o​distanță​mai​mică​de​0,5​
față​de​origine.​

5p 5.​Partea​întreagă​a​numărului​​ [ √ 
_

 3   − 2] ​​este​...

Partea a II-a: Rezolvaţi cu soluţii complete următoarele 

10p 1.​Numerele​reale​​x, y​​satisfac​relația​​ x   2  +  y   2  − 2x + 4y = 4​.​Arătați​că​​x ∈  [− 2, 4]   
și​​y ∈  [− 5, 1] ​.

15p 2.​Demonstrați​că,​pentru​​x ∈  [1, 2] ​,​expresia​​E = 2  √ 
_

  x   2  − 2x + 1   +  √ 
_____________

  4  x   2  − 16x + 16    
este​constantă.

10p 3.​Stabiliți​valoarea​de​adevăr​a​propoziției​​ √ 
________________

  1 + 3 + 5 + . .  .  + 99   ∈ ℤ​.

10p 4.​Stabiliți​valoarea​de​adevăr​a​propoziției​​ √ 
_

 5n + 202   ∈ ℚ​.

10p 5.​Aflați​​x ∈ ℝ​​din​proporția​​  x _ 
 √ 
_

 10 − 7  √ 
_

 2    
   =    √ 
_

 10 + 7  √ 
_

 2     _  √ 
_

 8    ​.

10p 6.​Determinați​mulțimea​​A =  {x ∈ ℤ  |    √ 
_

 4 + 2  √ 
_

 3     −  √ 
_

 3   ___________ 2x − 3   ∈ ℤ } ​.

TEST 3
Calcul algebric. Formule de calcul prescurtat

Timp de lucru 50 de minute, 10 puncte din ofi ciu

1. Efectuați:​
2p a)    (2a + 3b)    2  ;
2p b)    (3  x   2  − 1)    2  ;
3p c)​​  (13x  y   2  + 5  x   2  y)    2  ;
3p d)    (  5 _ 7   a +   7 _ 2   b)    

2
 ​.

2. Restrângeți​în​pătratul​unei​sume​sau​diferențe:
5p a)  4  x   2  + 4xy +  y   2  ;
5p b) 25  a   4   b   2  – 20  a   3   b   2  + 4  a   2   b   2 ​.
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3. Efectuați:
5p a) ​​(2a + 3b)​​(2a − 3b)​​; 
5p b)  ​​(9 ​x​​ 2​ + 4 ​y​​ 2​)​(3x − 2y ) (3x + 2y)​.

4. Folosind formulele de calcul prescurtat, calculați:
5p a) ​​​(x + 1)​​​ 2​ + ​​(x − 1)​​​ 2​ − 2​(x + 1)​​(x − 1)​​;  
5p b) ​​​(2m + n)​​​ 2​ + 4 ​​(m − 2n)​​​ 2​ + 4(2m + n ) (m − 2n)​.

10p 5. Arătaţi că ​​​(x + 2020)​​​ 2​ + ​​(x − 2020)​​​ 2​ + 2(x − 2020 ) (x + 2020 ) > 0​, pentru 
orice număr real ​x​.

10p 6. Arătați că ​​​(a + b)​​​ 2​ + ​​(5a + b)​​​ 2​ + ​​(6a + b)​​​ 2​ = ​​(2a + b)​​​ 2​ + ​​(3a + b)​​​ 2​ + ​​(7a + b)​​​ 2​​, 
pentru orice numere reale a și b.

7. Considerăm expresia ​E(x )  = ​( ​x​​ 2​ + x − 1)​​ 2​ − ​( ​x​​ 2​ − 3)​​ 2​ − 2x(x − 1 ) (x + 1 )  + 8​ 
pentru x număr real.

5p a) Arătaţi că ​E(x )  = 5 ​x​​ 2​​, pentru orice număr real x.
5p b) Calculaţi: ​E​(2 − ​√ 

_
 5 ​)​ + E​(2 + ​√ 

_
 5 ​)​​.

10p 8. Calculați: ​​√ 
_

 2 + ​√ 
_

 2 ​ ​ ⋅ ​√ 
_

 2 + ​√ 
_

 2 + ​√ 
_

 2 ​ ​ ​ ⋅ ​√ 
_

 2 − ​√ 
_

 2 + ​√ 
_

 2 ​ ​ ​​.

9. Calculaţi :
3p a) ​​x​​ 2​ + ​y​​ 2​​ şi ​​x​​ 4​ + ​y​​ 4​​ ştiind că ​x + y = 2​ şi ​x ⋅ y = − 1​.
3p b) ​​|a + b|​ − ​|a − b|​​ ştiind că ​​a​​ 2​ + ​b​​ 2​ = 52​ şi ​a ⋅ b = 24​.
4p c) produsul a două numere dacă diferenţa lor este 16, iar suma pătratelor lor este 

706.

TEST 4
Expresii algebrice

Timp de lucru 50 de minute, 10 puncte din oficiu

1. Calculați:
5p a) (x – 5)2 + 2(x2​​√ 

_
 3 ​​ + x​​√ 

_
 2 ​​)(x2​​√ 

_
 3 ​​ – x​​√ 

_
 2 ​​) – (x + 5)2;

5p b) (3​​√ 
_

 3 ​​– 5​​√ 
_

 5 ​​)2 + (2​​√ 
_

 2 ​​+​​√ 
_

 7 ​​)2 – (​​√ 
_

 11 ​​–​​√ 
_

 3 ​​)(11+​​√ 
_

 33 ​​ + 3).

2. Descompuneți în factori:
5p a) 49m2 – 64p2;
5p b) 25n2(n + 3) – 10n(n + 3) + (n + 3).

3. Calculați:
5p a) (3x – 5y)2 : (9x2 – 30xy + 25y2);
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5p b) x =​​√ 
_

 ​(3 − 2 ​√ 
_

 3 ​ )​​ 2​ ​ + ​√ 
_

 ​(​√ 
_

 3 ​ − 3)​​ 2​ ​ − ​√ 
_

 ​(​√ 
_

 3 ​ + 4)​​ 2​ ​ + ​√ 
_

 ​(− 4)​​ 2​ ​​.

4. Determinaţi x din egalităţile:
5p a) ​​​(2 ​√ 

_
 4 − ​√ 

_
 15 ​ ​)​​​ 

2
​ − x =  ​(​√ 

_
 6 ​ − ​√ 

_
 10 ​)​​2;

5p b) ​x + 3 = ​​(​√ 
_

 1 + ​√ 
_

 5 ​ ​ + ​√ 
_

 ​√ 
_

 5 ​ − 1 ​)​​​ 2​​.
10p 5. Demonstraţi că E(a, b) = ​​√ 

____________
  9 ​b​​ 2​ − 8b + 4a ​ + 3 ​√ 

___________
  ​b​​ 2​ + 10a + 15 ​​ este un număr 

natural pentru 1 < b < 5,  a + b – 1 = 0. 

10p 6. Fie E(x) = (x + ​​√ 
_

 3 ​​)(x2 – x​​√ 
_

 3 ​​ + 3). Calculați E(​​√ 
_

 3 ​​).

10p 7. Dacă x + ​​ 1 _ x ​​ = 5, calculați x2 + ​​ 1 _ ​x​​ 2​ ​​  x
3 + ​​ 1 _ ​x​​ 3​ ​​  x

4 + ​​ 1 _ ​x​​ 4​ ​​ .

8. Se consideră raportul ​R(x)  = ​ 
13(x − 1)

 _ ​x​​ 2​ − 1  ​​.

2p a) Aflați valorile reale ale lui x pentru care R(x) nu este bine definită.
2p  b) Simplificați expresia R(x) prin (x – 1).
2p c) Amplificați expresia R(x) cu x.
4p d) Calculați ​R(​√ 

_
 3 ​ − 1)​

10p 9. Fie expresia algebrică ​E(x )  = ​ 2 ​x​​ 2​ + 16x − 18 ___________ ​x​​ 2​ + 5x − 6  ​​. Simplificați expresia și determi-
nați numărul întreg x pentru care E(x) este un număr întreg.

TEST 5 
Funcții

Timp de lucru 50 de minute, 10 puncte din oficiu

I. Se consideră funcția ​f : ℝ → ℝ,  f (x)​ = 2x − 4​.
5p 1. Aflați punctele de intersecție ale graficului funcției cu axele Ox și Oy.
5p 2. Reprezentați grafic funcția f.
5p 3. Determinați un punct de pe graficul funcției f care are ordonata egală cu 

triplul abscisei.
5p 4. Calculați distanța de la punctul ​M​(0,  −2)​​ la graficul funcției.
5p 5. Găsiți coordonatele a trei puncte coliniare de pe graficul funcției.
5p 6. Aflați aria triunghiului format de graficul funcției și axele Ox și Oy.

5p 7. Arătați că dacă ​x, y ∈ ℤ​ și ​x ≠ y​, atunci ​​ 
f (x)​ − f (y)​ _ x − y  ​ ∈ ℤ​. 

5p 8. Rezolvați ecuația ​f ​(​x​​ 2​)​ = 14​ în mulțimea numerelor reale.
5p 9. Arătați că ​∀ x ∈ ℝ,  f ​[​​(x + 1)​​​ 2​]​ ≥ ​x​​ 2​ − 6​.
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5p 10. Determinați mulțimea ​A = ​{x ∈ ℤ |  ​ 
f (x + 1)​

 _ f (x)​  ​ ∈ ℤ}​​.

II. Se consideră funcțiile ​f, g : ℝ → ℝ​ definite astfel:  ​f (x)​ = 2x + a + 1,​
 ​g​(x)​ = 3x + 2b − 5​.

10p a) Aflați valorile ​a​ și ​b​ pentru care punctul ​A​(1, 4)​​ este punct comun graficelor 
f și g.

10p b) Aflați aria triunghiului determinat de graficele f, g și axa Oy.

III. În sistemul cartezian ​xOy​ se consideră punctele ​A​(1, 8)​, B​(− 2,  − 1)​, C​(3, m)​.​
10p a) Determinați parametrul ​m​ astfel încât punctele ​A, B, C​ să fie coliniare.
10p b) Dacă ​O​ reprezintă originea axelor de coordonate, calculați perimetrul ​∆OAB​.

 TEST 6
Funcții

Timp de lucru 50 de minute, 10 puncte din oficiu

I. Se consideră funcția ​f : ℝ → ℝ,  f (x)​ = ​​(2x + 1)​​​ 2​ − 4 ​x​​ 2​ + m​, cu ​m ∈ ℝ​.
5p 1. Aflați valoarea ​m​ pentru care ​A​(1, 4)​​ aparține graficului funcției ​f​.
5p 2. Pentru ​m = 3​, aflați coordonatele punctului de intersecție a graficului ​f​ cu 

axa ​Ox​.
5p 3. Pentru ​m = − 5​, rezolvați inecuația ​f (x)​ ≤ 0​.
5p 4. Pentru ​m = 0​, reprezentați grafic funcția ​g : ℝ → ℝ,   g​(x)​ = f ​(x − 1)​​.
5p 5. Pentru ​m = 0​, rezolvați ecuația ​f ​[​​(x + 3)​​​ 2​]​ = 5​.
5p 6. Pentru ​m = 0​, calculați suma ​S = f (1)​ + f (2)​ + . .  .  + f (100)​​.
5p 7. Pentru ​m = 3​, aflați tangenta unghiului format de funcția ​f​ cu axa ​Ox​.
5p 8. Pentru ​m = 4​, aflați coordonatele a două puncte ce aparțin graficului funcției ​

f​ și a două puncte ce nu aparțin acestui grafic.
5p 9. Pentru ​m = − 1​, aflați media geometrică a numerelor ​a = f (​√ 

_
 5 ​ + 2)​​,  

​b = f (​√ 
_

 5 ​ − 2)​​.
5p 10. Pentru ​m = 1​, aflați punctul de pe graficul funcției ​f​ cu valoarea ordonatei 

egală cu triplul abscisei.
II. Se consideră funcția  ​f : ℝ → ℝ​ cu proprietatea ​f (2x + 1)​ = 4x + 1 + 2f (3)​​.

10p 1. Calculați ​f (3)​​.
10p 2.  Reprezentați grafic funcția ​f​  în sistemul de coordonate ​xOy​.
10p 3.  Aflați ​a, b ∈ ℚ​ pentru care ​A​(a + ​√ 

_
 2 ​ , 1 + b ​√ 

_
 2 ​)​​ aparține graficului funcției.

10p 4.  Dacă ​g : ℝ → ℝ​,  ​g​(x)​ = x − 7​ aflați aria cuprinsă între graficul funcțiilor ​f​, ​g​ 
și axa Oy.


